
1. I. Odanýn içini kýzarmýþ ekmek kokusu doldurmuþtu.

II. Fazla eþyasýný acele acele valize dolduruyordu.

III. Yirmi yaþýný dolduralý henüz bir sene olmuþtu.

IV.Masanýn üzerindekileri çantasýna doldurup

arabaya yetiþmek üzere çýktý.

"Doldurmak" sözcüðü,  yukarýda  numaralanmýþ  cüm-

lelerin  hangilerinde  ayný  anlamda  kullanýlmýþtýr?

A) I. ve II. B) I. ve III. C) II. ve III.

D) II. ve IV. E) III. ve IV. 

2. Yazýk ki gençlik yýllarýmda gözden kaçýrdýðým yazarlar-
I

dandý Esendal. Neden sonra okuduðumda, benim gibi, 
II

yýllarca bu has yazarý göremeyen edebiyat kamuoyunun
III

eksik duyarlýlýðýnýn yarattýðý olumsuzluðu düþündüm. 
IV

Esendal'ýn bütün yaþamý boyunca bunlarý hiç

önemsemediðini de biliyorum üstelik.
V

Bu  parçadaki  numaralanmýþ  sözlerle  ilgili  aþaðýdaki

açýklamalardan  hangisi  yanlýþtýr?

A) I. söz: Farkýna varamamak

B) II. söz: Aradan bir hayli zaman geçince

C) III. söz: Yazýn çevreleri 

D) IV. söz: Hassasiyet

E) V. söz: Hafife almak

3. Sözcüklerin büyüsü ve taþýdýðý çaðrýþýmlar konusunda
bilimsel pek çok araþtýrma yapýlmaktadýr. Bu araþtýr-
malar, ilgi çekici sonuçlarýyla bazý sorunlara ýþýk  tut-
masý bakýmýndan son derece yararlýdýr. Özellikle,
ticari alanda sözcüklerin ifade gücünden ve
çaðrýþýmýndan yararlanýlmaktadýr.
Bu  parçadaki  koyu  dizilmiþ  sözle  anlatýlmak  istenen
aþaðýdakilerden  hangisidir?

A) Yeni fikirler ortaya atmak
B) Aydýnlatýcý düþünceler üretmek
C) Araþtýrmaya dikkat çekmek
D) Ticari bakýþ açýsýyla yaklaþmak
E) Sorunlarý nesnel bir gözle irdelemek

4. Mis gibi yosun ve iyot kokusuna burnunu uzatan 
I

Dilek Yarýmadasý'nýn kimsesiz patikalarýnda
II

yürürken denizin mavi gözleriyle bakýþtýk. 
III

Bir koltuðunun altýna Karina'yý ötekine Samos'u almýþtý
IV V

Dilek Yarýmadasý.

Bu  parçada,  numaralanmýþ  sözlerin  hangisinde

insana  özgü  nitelikler  doðaya  aktarýlmamýþtýr?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

5. (I) Söz sanatlarýnýn, edebiyat metinlerinin anlaþýl-

masýnda ve yorumlanmasýnda önemli bir yeri vardýr.

(II) Özellikle Divan þiiri çok karmaþýk bir yapýya sahip

olduðundan kolay kolay yorumlanamaz. (III) Divan

þiirinde, sanatsýz bir beyit hemen hemen yok gibidir.

(IV) Divan þairleri, sanat yapmaya çok düþkün ol-

duklarýndan bir beyit içinde birkaç sanatý iç içe kul-

lanmýþlardýr. (V) Ancak sanat yapma düþkünlüðün-

den kendini kurtarabilmiþ þairler, þiirin özünde yeni-

likler yaparak bir çýðýr açmayý baþarmýþlardýr.

Bu  parçada  numaralanmýþ  cümlelerin  hangilerinde

neden  belirtilmektedir?

A) I. ve II. B) II. ve III. C) II. ve IV.

D) III. ve IV. E) IV. ve V. 
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6. Aþaðýdaki  cümlelerin  hangisinden  ayraç  içinde
verilen anlam  çýkarýlamaz?

A) Ebru, çok eski kitaplarýn cilt kapaklarýnda yan kâðýt
olarak kullanýlmýþsa da o kitapta kullanýlan ebru-
nun yapýlýþ tarihi hakkýnda bilgi vermez. (Olasýlýk) 

B) Ebru denilen renk renk desenli kâðýtlar, eskiden
cilt ve defterlerin iç kapaklarýný süslemek, hattat-
larýn levhalarýnda fon olarak kullanýlmak üzere
yapýlýrdý. (Amaç)

C) Kâðýt süsleme sanatýnýn en önemlisi olan ebru-
nun hangi tarihten beri yapýldýðýný söylemek
bugün için imkânsýzdýr. (Üstünlük)

D) Ebru üzerine tarih atýlarak yazý yazýlmýþsa ebru-
nun yapým tarihi kesin olarak söylenebilir. (Koþul)

E) Ebru, kitre veya benzeri maddelerle yoðunluðu
artýrýlmýþ su üzerine özel fýrçalar yardýmýyla boy-
alarýn serpilip orada meydana gelen desenlerin
kâðýda alýnmasýyla elde edilen sanat eseridir.
(Tanýmlama)

7. (I) Nereye bakarsanýz bakýn, insanoðlu yeni meydan
okumalar için yeni teknolojiler üretmeye devam ediyor.
(II) Büyük uzay macerasý henüz baþladý. (III)
Þimdiden devasa toz bulutlarýndan oluþan spiraller,
buz gezegenleri, ateþ gezegenleri, yýldýzlarýn doðuþu
gibi hayal bile edemeyeceðimiz görüntülere eriþtik.
(IV) Her ne kadar gezegenimiz dýþýnda harikalar
yaratmýþ olsak da kendi küçük gezegenimizin güzelliðini
yadsýyamayýz. (V) Dünya harikalarý da en az diðer
gezegenlerdeki muhtemel harikalar kadar deðerlidir.
Bu  parçadaki  numaralanmýþ  cümlelerin  hangisinde
"karþýlaþtýrma" yapýlmýþtýr?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

8. (I) Lidyalýlarda gündelik yaþam, evlerin içi ve
damlarýnda sepet ve hasýr yapýmý, deri iþleri, toplanan
yabani at ve avlanan hayvanlarýn etlerinin saklanmasý
ve kurutulmasý þeklindeydi. (II) Ancak bu yaþamýn,
tekdüze bir yaþam olduðunu ve bu insanlarýn sadece
beslenmek için bir arada yaþadýklarýný düþünmek
pek doðru olmaz. (III) Onlarý bir arada tutan elbette
mitler ve inançlardý. (IV) Öyle ki yerleþmenin güneyinde
konumlanan alan içindeki yapýlardan biri, diðer-
lerinden farklý olarak kýrmýzý doðal boya ile boyanmýþtý.
(V) Bu özel yapýnýn, burada belirli bir grup tarafýndan
kullanýlan, tören ya da ibadet alaný olduðu sanýlýyor.
Bu  parçada  numaralanmýþ  cümlelerin  hangisinde
"tahmin" anlamý  vardýr?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

9. Aþaðýdaki  cümlelerin  hangisindeki  altý  çizili  söz  bir

iþin  zamanýný  belirtmektedir?

A) Bayram tatili kýsa olduðu için Ankara'da iki gün

kalabildik.

B) Kimi günler, güneþ batmadan önce yürüyüþe

çýkarýz.

C) Çocukluðumun en güzel yýllarý Ýzmir'de geçti.

D) Saðlýklý yaþamak istiyorsanýz düzenli olarak spor

yapmalýsýnýz.

E) Küresel mali kriz gün geçtikçe aðýrlýðýný daha çok

hissettiriyor. 

10. Geleneði en güçlü türdür þiir. Kitleleri ardýndan

sürükleyen bir iþlev de üstlenmiþtir çoðu zaman.

Yýðýnlarý coþturmuþ, onlara mesaj iletmiþtir. Þiirin

mesajý ne olursa olsun, gerçek iþlevi, iyi þiir

olmasýdýr. Bir þiir, yazýldýðý dilin iyi bir örneði olma

niteliði taþýmýyorsa mesajý etkinlik gösteremez. 

Bu  sözleri  söyleyen  kiþinin  "iyi bir þiir"de  aradýðý  nite-

lik  aþaðýdakilerden  hangisidir?

A) Oluþturulduðu dilin iklimini ve anlam inceliklerini

taþýmasý

B) Kitleleri yönlendirecek duygular içermesi

C) Biçim ve içerik uyumunun dengeli olmasý

D) Geçmiþin deðerlerini canlý tutmaya çalýþmasý

E) Mesajýnýn toplumsal bir nitelik göstermesi

11. (I) Kitap fuarýmýzýn bu yýlki onur konuðu ünlü

yazarlarýmýzdan Füruzan'dý. (II) "Parasýz Yatýlý " ile

edebiyat yolculuðuna baþlayan yazar, 1972'de Sait

Faik Ödülü'nü aldý. (III) Çoðunlukla kötü yola

düþmüþ insanlarýn, çöken ailelerin, yoksullukla ve

yalnýzlýkla boðuþan kadýn ve çocuklarýn dramlarýna

bir kadýn sevecenliðiyle yaklaþtý eserlerinde. (IV)

Öyküleri, Fransýzca, Ýspanyolca, Farsça, Ýtalyanca,

Ýngilizce ve Rusçaya çevrildi. (V) "Kýrk Yediler " adlý

romaný 1975'te Türk Dil Kurumu tarafýndan ödüle

layýk görüldüðünde yazar, toplumun aynasý

olduðunu vurguladýðý öyküleriyle gurur duyduðunu

söylüyordu.  

Bu  parçada  numaralanmýþ  cümlelerin  hangisinde

içerikle  ilgili  bir  bilgi  verilmiþtir?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.  
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12. Aþaðýdaki  cümlelerin  hangisinde  kesme  iþareti  (')

yanlýþ kullanýlmýþtýr?

A) Siz'de yarýnki toplantýya katýlýrsanýz çok iyi olur.

B) 28 Aralýk'ta yirmi yaþýna gireceðim.

C) ATV'de bu akþam çok güzel bir film varmýþ.

D) Askerler Gaziantep'in kurtuluþunu canlandýrdý.

E) Doktor Osman Bey'i mi arýyorsunuz?

13. Doðu ve güneydoðudan gelen derelerin iki kýyýsýnda 
I

kümelenmiþ olan aðaçlýk, bostan ve bahçeler

Ankara Ovasý'nýn doðasýna hâkim boz rengi yýrtan iki 
II

kalýn yeþil çizgi hâlinde göze çarpýyordu. Bent Deresi 
III

ve Hatip Çayý, Ankara Halký'nýn baðý, bahçesi
IV V

olmayan çoðunluðunun yazlýk gezinti, piknik ve

eðlence yerleriydi o zamanlar.

Bu  parçadaki  numaralanmýþ  sözlerden  hangisinin

yazýmý  yanlýþtýr?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.  

14. Bizans ' tan kalan surlarda yürürken ayak bastýðýnýz 
I

yerlere yüzlerce yýl önce de birilerinin ayak bastýðýný 

bilmek , o zamanla þimdiki zaman arasýnda bir baðdýr .
II III

Bunun gibi bir histir çoðu zaman eski bir kitaba

dokunmak , sayfalarýný çevirmek… Bu bakýþla bir 
IV V

sahaf dükkâný da "zamanlar arasýnda köprü"dür

aslýnda.

Bu  parçadaki  numaralanmýþ  noktalama  iþaret-

lerinden  hangisi  yanlýþ kullanýlmýþtýr?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.  

15. Aþaðýdaki  cümlelerin  hangisindeki  altý  çizili  sözcüðe

"-ler, -lar" eki  getirildiðinde  cümlede  anlatým  bozuk-

luðu  oluþur?

A) Çocuk, zekâsýný hem anneden hem babadan alýrmýþ.

B) Uçak, çaðýmýzýn en hýzlý ve güvenli ulaþým aracýdýr.

C) Okulun bahçesinde birçok öðrenci top oynuyordu.

D) Eðitimin vazgeçilmez gereçlerinden biri de kitaptýr.

E) Sýnavdaki soru beni çok zorladý.

16. Öðretmen, sýnýfýndaki öðrencilerin yetenekli ama

dikkatli olduðunu söylüyordu.

Bu  cümledeki  anlatým  bozukluðu  aþaðýdaki  deðiþik-

liklerden  hangisiyle  giderilebilir?

A "öðrencilerin" sözcüðünden sonra "bazýlarý"

sözcüðü getirilerek

B) "sýnýfýndaki" sözcüðü atýlarak

C) "öðretmen" yerine "eðitmen" sözcüðü getirilerek

D "ama" yerine "ve" sözcüðü getirilerek

E) "yetenekli" sözcüðünden sonra "olduðu" sözcüðü

getirilerek

17. Bir cümleden farklý iki anlam çýkarýlabiliyorsa o cüm-

lede, anlam bulanýklýðýndan kaynaklanan anlatým

bozukluðu vardýr.

Aþaðýdaki  cümlelerin  hangisi  bu  bilgiye  örnek

olabilir?

A) Ýlçede dün gece çýkan olaylar, sandýðýmýz kadar

büyük deðilmiþ.

B) IMF ile Türkiye'nin menfaatine uygun bir proje

üzerinde çalýþýlýyormuþ.

C) Bu konudaki bilgiyi danýþmadan alabilirsiniz.

D) Dýþ ticaret açýðý her yýl artýyormuþ.

E) Kimin suçlu kimin suçsuz olduðu gün gibi ortada.
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18. Aþaðýdaki  cümlelerin  hangisinde  bir  anlatým  bozuk-

luðu  vardýr?

A) Çocuðun eðitiminde rol oynayan en önemli kuru-

mun aile olduðu unutulmamalýdýr.

B) Bütün anne babalar gibi ben de kýzýma

büyüyünce ne olmak istediðini sordum.

C) Aileler, çocuklarý söz konusu olduðunda hiçbir

özveriden kaçmaz.

D) Ancak günümüzdeki çocuklarýn bazý davranýþlarý

göz kapatýlacak gibi deðil.

E) Çocuk, bazen yoðun ilgi ve sevgiyi olumsuz bir

takým davranýþlarýna da alet edebiliyor.

19. Adalarda farklý ekolojik bir daðýlým gösteren

Galapagos ispinozlarý farklý boyut, þekil, gaga, tüy,

ötüþ, beslenme ve alýþkanlýklarýna sahip 13 türe

ayrýlmýþtýr. Adalara uyum saðlamýþ olduklarýnýn en iyi

kanýtý, farklý türlerin sahip olduðu farklý gaga þekil-

leridir. Bazýlarý tohum toplamaya yönelik gaga

biçimine sahiptir. Bazýlarý ise kaktüslerden beslenir

ve uzun, benekli bir gagaya sahiptir. Bazýlarýnýnki de

küçüktür; bunlar öncelikli olarak böcekle beslenen

türlerdir. Aðaçkakan ispinozlarý ise kendine özgü bir

gaga geliþtirerek aðaçlardaki çatlaklardan ve yarýk-

lardan larva çýkartabilmek için kaktüs dikenlerini kul-

lanabilmektedir. 

Bu  parçanýn  anlatýmýnda  düþünceyi  geliþtirme  yol-

larýndan  özellikle hangisi  kullanýlmýþtýr?

A) Açýklama

B) Benzetme

C) Karþýlaþtýrma

D) Alýntý yapma

E) Kanýtlama

20. Þehri terk etmek… Ama Bodrum'da þýk bir villaya

yerleþmek üzere deðil. Doðadan bu denli uzak

kaldýktan, onca yýl þehir yaþamýnýn sýkýntýsýný çektik-

ten sonra betonsuz, doðanýn içinde mütevazý bir ev

olmalý. Bunca yýl; bilinçsizce tüketim ve daha konfor-

lu yaþama arzusu nedeniyle yeryüzünü kirlettik.

Þimdi doðayla barýþmanýn, suçumuzun bir kýsmýný

affettirmenin tam zamaný. Küçük bir koya yakýn, belki

bir sedir ormaný kýyýsýnda yaþamak fena olmazdý.

Hatta kendi enerjisini üreten ekolojik bir sistem

olmalý. Ve saðlýklý beslenmek için organik ürünler

yetiþtirmeli. …

Bu  parçanýn  sonuna  düþüncenin  akýþýna  göre  aþaðý-

dakilerden  hangisinin  getirilmesi  uygun  olur?

A) Ahþap, topraktan ne kadar uzaksa ev o kadar

uzun ömürlü olur.

B) Doðayla iç içe yaþamak, geceleri yýldýzlarý say-

mak pek çok kentlinin hayalidir.

C) Evimizi gereksiz eþyalarla doldurup yaþam

alanýmýzý kirletmemeliyiz.

D) Bu yeni yaþam hayali, ahþap bir kulübeye

sýðdýrýlýrsa huzur tamamdýr.

E) Günümüzde birçok insan, þehir hayatýndan sýkýlýp

kendini doðaya atýyor.

21. (I) Ankara, MÖ 2000'lere kadar giden tarihinde

Türkiye dýþýnda bir devlete daha baþkentlik yapmýþ:

Galatlar. (II) Tarih boyunca Hititler, Frigyalýlar,

Lidyalýlar, Persler, Roma Ýmparatorluðu ve

Karamanoðullarý'nýn yolu da Ankara'dan geçmiþ. (III)

1071'de Alpaslan'ýn, Malazgirt Savaþý'yla Anadolu'yu

Türklere açmasýndan kýsa süre sonra Ankara da

fethedilmiþ. (IV) 1402'de Moðollarýn ve 1414'te

Osmanlý Ýmparatorluðu'nun hâkimiyetine geçmiþ. (V)

MÖ 12. yüzyýlda adý "Ankuwash" olan kent, daha

sonra "Ancyra" ve "Ankyra" gibi adlarla anýlmýþ. (VI)

Günümüze de "Ankara" þekliyle gelmiþ.

Bu  parça  iki  paragrafa  bölünmek  istense  ikinci

paragraf numaralanmýþ  cümlelerin  hangisiyle

baþlar?

A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI.  
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22. Bir sahaf dükkâný size neyi çaðrýþtýrýr? Köhneliði,

kapanmýþ bir devri, rutubet kokan kâðýtlarý, açýlma-

masý gereken sayfalarý mý? Eðer böyleyse sizin için

tavan arasýndan öte bir þey deðildir sahaf dükkâný.

Oysa… Sayfalarýný sarartýr, cildini yýpratýr, parçalara

ayýrýr belki; ama zaman bunlar dýþýnda hiçbir þeyi

eskitemez. Düþünün þimdi: Orhan Kemal'in "72.

Koðuþ" romanýnda, bunlardan baþka ne eskitebilir

zaman?

Bu  parçada  boþ  býrakýlan  yere  düþüncenin  akýþýna

göre  aþaðýdakilerden  hangisinin  getirilmesi  en

uygundur?

A) sahaflar yalnýzca kitap tutkunlarý için deðildir.

B) hangi kitabý eskitmeye gücü yetebilir zamanýn?

C) o sahaflarda, hatýrlanmayý bekleyen pek çok eser

vardýr.

D) zamanýn her þeyi yýprattýðý yadsýnamaz bir gerçektir.

E) eskiden elle yazýldýðý için daha dayanýksýz oluyordu

kitaplar.

23. (I) Satranç, yüzyýllardýr var olmasýna raðmen

eðitimde deðerli bir araç olarak yeni yeni kabul

görüyor. (II) Asýrlardan beri oynanan satrancýn, 4000

yýl önce Mýsýr'da oynandýðýna dair bulgulara

piramitlerde rastlanmaktadýr. (III) Yine bazý bulgulara

göre bugünküne benzeyen adýný MS 3. yüzyýlda

Hindistan'da "Çaturangu" olarak aldý. (IV)

Hindistan'da hayat bulan satranç, tüccarlar

aracýlýðýyla Ýran'a, oradan Araplara, Arap akýncýlarý

yoluyla da Kuzey Afrika'dan Ýspanya'ya geçmiþtir.

(V) Ortaçað'da Avrupa þövalyelerinin gözdesi olan

satranç zamanla tüm dünyada oynanan gözde bir

oyun durumuna gelmiþtir.

Bu  parçadaki  numaralanmýþ  cümlelerden  hangisi

parçanýn  anlam  akýþýný  bozmaktadýr?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

24. Her þeyden önce insanýmýza Türkçe sevgisini aþýla-

malýyýz. Sonra belirli yöntemlerle bazý meslek sahip-

lerini eðitmeliyiz. Örneðin; düðün davetiyesi veya

kartvizit basanlarý, tabelacýlarý, bilgisayarla çalýþan-

larý… Yabancý sözcüklere özenmenin pek saðlýklý bir

düþüncenin sonucu olmadýðýný açýkça anlatmalýyýz.

Türkçenin de çok zengin bir dil, zengin bir sözcük

dünyasýnýn olduðunu belirtmeliyiz. Moda diye

yabancý sözcük kullanmaya ayak uyduran insan-

larýmýzý uyarmanýn da yararlý olacaðýna inanýyorum.

Bu  parça  bütünüyle  ele  alýndýðýnda  aþaðýdaki  soru-

lardan  hangisine  yanýt  olabilir?

A) Türkçeyi topluma nasýl sevdirebiliriz?

B) Türkçenin sözcük daðarcýðýnýn zenginliði konusunda

neler söyleyebilirsiniz?

C) Toplumumuzun yabancý sözcük kullanma sorunu

sizce nasýl çözülebilir?

D) Edebiyatýmýzdaki moda akýmlara uymak sizce

doðru mu?

E) Yazým ve söyleyiþ konusundaki hatalar nasýl

giderilebilir?

25. Sanat yapýtlarý -hele þiir- söz konusu oldu mu çok

duyulan bir söz vardýr: "Alýn þu þiiri, hikâyeyi; okuyun

sokaktaki adama, anlayacak mý bakalým?" Ölçü

budur! Sokaktaki adam, iþçi-köylü anladý mý o þiiri ya

da hikâyeyi, sorun çözülmüþ demektir; o þiir ya da

hikâye iyidir. Deðilse bir þeye yaramaz. Evet, ölçü

budur; ama yalnýzca sanat yapýtlarýnda. Bunun

söyleyenlerin aklýna "Alýn, Politzer'in  'Felsefenin

Temel Ýlkeleri'ni, sokaktaki adama okuyun, anlaya-

cak mý bakalým?" demek gelmez.

Bu  parçadan  aþaðýdaki  sonuçlarýn  hangisine  ulaþýla-

bilir?

A) Yazýnsal yapýtlarla felsefi yapýtlarýn ortak paydasý,

güç anlaþýlýr olmalarýdýr.

B) Sanat yapýtlarýnýn deðerlendirilmesinde tek ölçüt

halkýn beðenisi olamaz.

C) Bir yapýtý, içeriðinin anlaþýlýrlýðý deðil estetik

yönünün güçlülüðü kalýcý kýlar.

D) Yazýnsal yapýtlar içinde, þiirin kendine özgü bir

konumu vardýr.

E) Bir yapýtýn niteliði, halkýn beðeni çizgisinin çok

üstünde olmasýyla ölçülür.
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26. Ýnsan yaþlý olmaya karar verdiði gün yaþlanýr.

Güzelliði görme yeteneðini kaybetmeyen asla

yaþlanmaz. Yaþlanmak bir daða týrmanmak gibidir.

Çýktýkça yorgunluðunuz artar, soluðunuz daralýr;

ama görüþ alanýnýz geniþler.

Bu  parçadan  aþaðýdaki  yargýlardan  hangisine

ulaþýlabilir?

A) Yaþlanmanýn kiþinin kendi elinde olduðuna

B) Yaþlanmanýn insaný hayattan kopardýðýna

C) Güzelliklerin peþinde koþanlarýn yalnýzca gençler

olduðuna

D) Kimsenin, kolay kolay yaþlanmak istemeyeceðine

E) Yaþlý birinin, gençler kadar cesaretli olmadýðýna 

27. Ýngiliz denizcilik þirketine ait, uzunluðu 271 m,

deplasmaný 60.000 ton olan Titanic, ilk seferi sýrasýn-

da Southampton'dan New York'a doðru yol alýrken

14-15 Nisan 1912 gecesi Newfoondland'ýn 10 km

açýðýnda bir buzdaðýna çarparak batan yolcu gemi-

sidir. Kaza sonucu 1515 yolcu yaþamýný yitirmiþtir.

Dönemin en büyük ve en lüks yolcu gemisi olan

"Titanic"in gövdesi su geçirmez 16 bölmeye

ayrýlmýþtý ve çift tabanlýydý. Bu bölümlerden

dördünün suyla dolmasý bile geminin su üstünde

kalmasýný tehlikeye sokmadýðýndan "Titanic"in bat-

masýnýn olanaksýz olduðu kabul ediliyordu; ama 14

Nisan; gece yarýsýndan kýsa bir süre önce 22 deniz

mili hýzla seyretmekte olan gemi, sað yanýndan bir

buzdaðýna çarptý. Çarpma sonucunda su geçirmez

beþ bölme hasar görünce gemi 15 Nisan sabahý

2.20'de battý.

Bu  parçada  Titanic  ile  ilgili  olarak  aþaðýdakilerin

hangisine  deðinilmemiþtir?

A) Ne zaman ve nerede battýðýna

B) Döneminin en gösteriþli gemisi olduðuna

C) Okyanusta batan ilk transatlantik olduðuna

D) Fiziksel bazý özelliklerine

E) Batmasýnýn olanaksýz olduðunun sanýldýðýna

28. Okuma-yazma oranýnýn artmasý ve öðretim kurum-

larýnýn çoðalmasý kitabýn yaygýnlaþmasýný saðladý.

Kitabýn 20. yüzyýl baþlarýnda tek dolaylý rakibi

basýndý; buna daha sonra sýrasýyla radyo, sinema,

fonogram, televizyon, video ve internet eklendi: Cep

kitaplarýnýn yaygýnlaþmasýna ve daðýtým kolaylýklarýna

raðmen kitap ne yazýk ki kitlesel kültür iletiþiminde

tek araç olmaktan çýktý; oysa tüm tarihi boyunca

gerçek bir uygarlýk yaratacak kadar kültür alanýna

egemen olmuþtu.  

Bu  parçada  aþaðýdakilerin  hangisinden  yakýnýl-

maktadýr?

A) Okumamak için türlü bahaneler uydurulmasýndan

B) Kitle iletiþim araçlarýnýn artmasýyla kitaba olan

ilginin azalmasýndan

C) Cep kitaplarýnýn yeterince tanýtýlmamasýndan

D) Okuma-yazma oranýnýn artmasý için yeterince

çalýþma yapýlmamasýndan

E) Kitap konusunda okurlarýn seçici davranma-

masýndan

29. Ece Ayhan, Ýkinci Yeni içinde yer alýrken ardýnda

kalan yükün bütün ayýklamalarýný yaptý, yaþayanla

ölenin ayrýmýný saptadý. Ölenin yaþayan bir yanýný

usta bir duyarlýkla diriltebileceðini kanýtladý.

Kendinde baþlayýp kendinde biten ustalýklar onun

þiirinin sonraki kuþaklar üzerindeki etkisini yalýttý.

Slogan niteliðinde olan þiirleri, toplumcu yönünü

doðallaþtýrdý. Sözlükteki kelimelerin yýpranmýþlýðýný

görünce onlarý basmakalýp anlamlarýndan uzak-

laþtýrdý, kendi þiirinin sözlüðünü kurdu.

Bu  parçada  sözü  edilen  sanatçý  ya  da  yapýtlarýyla

ilgili  olarak  aþaðýdakilerin  hangisine  deðinilmemiþtir?

A) Sadece þiir türünde eser verdiðine

B) Þiirleriyle topluma mesajlar verdiðine 

C) Yapýtlarýný özgün bir anlatýmla oluþturduðuna

D) Sözcüklere alýþýlmýþýn dýþýnda anlamlar yük-

lediðine

E) Toplumcu bir yönünün olduðuna
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30. Gerçek kahramanlarýn yazarý Peride Celal, trajedi-

leriyle Türk edebiyatýnýn eþsiz bir portreler galerisini

sunuyor. Hikâyelerinin anlatýmýndaki yalýnlýk, kur-

gusundaki saðlamlýk, söz sanatlarýna iltifat etmeden

doðrudan anlatým, klasik bir edebiyat anlayýþý, onun

sevdiðim yanlarýndan bazýlarý. Anlattýðý konuya

uygun bir biçem ve biçim, inandýrýcýlýk konusunda

çok önemli bir unsur görevini üstleniyor.

Bu  parçada  sözü  edilen  sanatçý  ya  da  yapýtlarýyla

ilgili  olarak  aþaðýdakilerin  hangisine  deðinilmemiþtir?

A) Anlatýmýnda dolambaçlý yollara sapmayarak

süsten uzak durduðu

B) Yapýtlarýndaki kahramanlarý yaþamýn içinden

seçtiði

C) Söyleyiþinin, içeriðin özelliðine yaraþýr olmasýna

özen gösterdiði

D) Sanatlý söyleyiþlerden kaçýnýrken zaman zaman

sýradanlýða düþtüðü

E) Biçim ve içerik uyumunun yapýtlarýnýn inandýrýcý

olma niteliðini artýrdýðý

31. a ve b tamsayýlar olmak üzere,

a2 + b2 = 58

olduðuna  göre,  a  –  b  farkýnýn    alabileceði  en  büyük

deðer  kaçtýr?

A) 4 B) 7 C) 10 D) 11 E) 13

32. K = 30 . 4! olmak üzere,

7! +  6! ifadesinin  K  cinsinden  deðeri  aþaðýdakilerden

hangisidir?

A) 12K B) 8K C) 6K D) 4K E) K+ 8

33. Rakamlarý  birbirinden  farklý  üç  basamaklý  en  küçük

tek  sayý  ile  rakamlarý  birbirinden  farklý  iki  basamaklý

en  büyük tek  sayýnýn  toplamý  kaçtýr?

A) 200 B) 197 C) – 247 D) – 888 E) – 890

34. ab iki basamaklý bir doðal sayýdýr.

olduðuna  göre,  ab  sayýsýnýn  5  ile  bölümünden  kalan

kaçtýr?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

35. 12,  15  ve  18  sayýlarý  ile  bölündüðünde  her  seferinde

4  kalanýný  veren  üç  basamaklý  en  küçük doðal  sayý

kaçtýr?

A) 364 B) 290 C) 204 D) 184 E) 180

36. x bir doðal sayý olmak üzere,

olduðuna  göre,  x  kaçtýr?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

37.

ifadesinin  sadeleþmiþ  biçimi  aþaðýdakilerden  hangi-

sidir?

38. 3(x – 2) – 2(x + 1) = 2(2 – x)

eþitliðini  saðlayan  x  deðeri  kaçtýr?

A) –1 B) 2 C) 4 D) 7 E) 10

x
A) 2xy                     B) 4xy                       C) 

y

y
                  D)                        E)y

x

−

2 2

2

(x y) (x y)

(2x)

+ − −

1 1 1 x 3
1 . 1 1

2 6 4 x

+⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞+ − + + =⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

ab    6

        8

  5
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39. x, y, z sýfýrdan farklý doðal sayýlar ve 

olduðuna  göre,  aþaðýdakilerden  hangisi  doðrudur?

A) x < y < z

B) y < x < z

C) y < z < x

D) z < x < y

E) z < y < x

40. x – 16 < 5x < x + 20

olduðuna  göre,  x’in  en  geniþ  taným  aralýðý  aþaðý-

dakilerden hangisidir?

A) –6 < x < 2

B) –4 < x < 0

C) –2 < x < 1

D) –4 < x < 5

E) 2 < x < 6

41. 1 < x < 2 olmak üzere,

ifadesinin  eþiti  aþaðýdakilerden  hangisidir?

A) x – 4 B) x C) x + 1

D) –x E) 4 – x

42.

olduðuna  göre,  x  kaçtýr?

A) 33 B) 32 C) 30 D) 24 E) 20

43.

olduðuna  göre,  ifadesinin  deðeri  kaçtýr?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

44. Toplamlarý 78 olan iki sayýdan biri diðerinin 2 katýn-

dan 3 fazladýr.

Buna  göre,  büyük  olan  sayý  kaçtýr?

A) 25 B) 35 C) 46 D) 49 E) 53

45. Deðeri olan bir kesrin payýna 2 eklenir, paydasýn-

dan 1 çýkarýlýrsa kesrin deðeri olmaktadýr.

Buna  göre,  baþlangýçtaki  kesrin  payý  paydasýndan

kaç  eksiktir?

A) 14 B) 12 C) 10 D) 8 E) 6

46. Furkan’ýn 5 yýl önceki yaþýnýn 4 yýl sonraki yaþýna

oraný tür. 

Buna  göre,  Furkan  bugün  kaç  yaþýndadýr?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

1
4

4
5

3
4

3a + b

b

2a 3b
5

a

+
=

2x 1 x 78 32+ +=

3 1 x− −

y z
x

5 0,5
= =

8

GENEL YETENEK/ GENEL KÜLTÜR

Deneme Sýnavý-2



47. Bir usta 3 günde 5 çift ayakkabý, çýraðý ise 4 günde 3

çift ayakkabý yapabilmektedir.

Buna  göre,  usta  ile  çýrak  birlikte  116  çift  ayakkabýyý

kaç  günde  yaparlar?

A) 21 B) 24 C) 29 D) 36 E) 48

48.

toplamý  bir  gerçel  sayý  belirttiðine  göre,  x’in  en  geniþ

taným  aralýðý  aþaðýdakilerden  hangisidir?

A) x ≤ 4 B) –1 ≤ x ≤ 2 C) –4 ≤ x ≤ 4

D) x ≥ –4 E) –12 ≤ x ≤ 4

49. A sayýsý B sayýsýnýn % 20’si, C sayýsýnýn ise

% 50’sidir. 

Buna  göre,  C  sayýsý  B  sayýsýnýn  yüzde  kaçýdýr?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 48 E) 55

50. 150  gr  un,  130  gr  su  ve  120  gr  þeker  karýþtýrýlarak

elde  edilen  homojen  karýþýmýn  100  gramýnda  kaç

gram  þeker  bulunur?

A) 30 B) 32 C) 36 D) 48 E) 54

51.

Þekildeki gibi saatteki hýzlarý 60 km ve 40 km olan iki

araç A þehrinden ayný anda ayný yöne doðru harekete

baþlýyorlar. Hýzlý olan araç C þehrine gidip hiç dur-

madan geri döndüðünde yavaþ olan araçla B

þehrinde karþýlaþýyor.

Buna  göre,  oraný  kaçtýr?

D) 4         E) 6

52. Gerçel sayýlarda tanýmlý ∆ iþlemi,

x ∆ y = 5x – y – 1

biçiminde tanýmlanýyor.

Buna  göre,  (1  ∆ 2)  ∆ 3  iþleminin  sonucu  kaçtýr?

A) –3 B) 2 C) 6 D) 7 E) 8

53. A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}

kümesinin  elamanlarý  ile  rakamlarý  birbirinden  farklý

üç  basamaklý  400’den  büyük  kaç  farklý sayý  yazýlabilir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120

54.

ABCD dikdörtgen

IABI = 8 cm

IADI = 5 cm

Þekildeki ABCD dikdörtgeni [AD] etrafýnda 360°

döndürülüyor.

Buna  göre,  elde  edilen  cismin  hacmi  kaç  π cm3 tür?

A) 360 B) 320 C) 240 D) 180 E) 120

A B8

5

CD

1 1 4
A)          B)           C)     

4 3 3

AB

BC

A B C

60 km/sa
40 km/sa

3 x 4 4 x x 4− + − + +
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55.

Yukarýdaki  verilere  göre,  kaç  derecedir?

A) 68 B) 75 C) 80 D) 90 E) 110

56.

Yukarýdaki  verilere  göre,  kaç  cm2 dir?

A) 23 B) 25 C) 28 D) 32 E) 36

57.

ABC bir dik üçgen

[AB] ⊥ [BC]

[AD], BAC açýsýnýn

açýortayý

IABI = 6 cm

IBCI = 8 cm

Yukarýdaki  verilere  göre,  kaç  cm2 dir?

A) 27 B) 22 C) 18 D) 16 E) 15

Yukarýdaki grafik bir þirketin 2000-2004 yýllarý arasýn-

daki üretim miktarlarýný ton olarak göstermektedir.

58. Bu  þirketin  2003  yýlý  üretim  miktarý,  2004  yýlý  üretim

miktarýndan  yüzde  kaç  daha  azdýr?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 70 E) 75

59. Bu  þirketin  2002  yýlý  üretim  miktarý,  2004  yýlý  üretim

miktarýnýn  yüzde  kaçýdýr?

A) 40 B) 55 C) 65 D) 80 E) 85

60. Yukarýdaki  grafik    bir  daire  grafiði  ile  gösterildiðinde

2000  ve  2004  yýllarýna  ait  dilimlerin  merkez  açýlarý

toplamý  kaç  derece  olur?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 145 E) 180

50

40

20

10

  0
2000     2001     2002      2003       2004

Yýllar

Üretim Miktarý (ton)

58.  –    60.  sorularý  aþaðýdaki  bilgilere  göre
cevaplayýnýz.

∆
A(ADC)

A

B CD

6

•

• •

∆
AA((DDEEFF))

A

B CD

E

F

m(BAC)

A

B CD

30°
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1. Ýlk Türk devletlerinde hükümdarýn temel görevi

“Töre” denilen yasalarý eksiksiz uygulamaktýr.

Bu  durumun  aþaðýdakilerden  hangisine  kanýt  olduðu

savunulabilir?

A) Yasalarýn yazýya geçirildiðine

B) Yasaya baðlý devlet anlayýþýnýn olduðuna

C) Bazý yasalara uyma zorunluluðunun olmadýðýna

D) Yasalar arasýnda hiyerarþik bir düzen bulun-

duðuna

E) Yasalarýn hükümdarý baðlamadýðýna

2. Müslüman  Türk  Devletlerinde  hukuk,  toprak  yöneti-

mi,  eðitim,  askerlik  konularýnýn  ilk  Türk  devlet-

lerinden  farklý  ele  alýndýðýna  kanýt  olarak  aþaðýdakil-

erden  hangisi  gösterilemez?

A) Þeri Hukuku uygulamalarý

B) Egemenlik anlayýþýný sürdürmeleri

C) Topraklarý kategorilere ayýrmalarý

D) Medreseler açmalarý

E) Hassa ordusuna sahip olmalarý

3. Anadolu  Selçuklu  Devleti  halkýn  sosyal,  kültürel,

ekonomik  ihtiyaçlarýný  karþýlamaya  önem  vermiþtir.

Aþaðýdakilerden  hangisinin  yukarýdaki  yargýyý

desteklediði  söylenemez?

A) Ticari mallarýn sigortalanmasý

B) Ýmarethanelerin açýlmasý

C) Saray ve köþklerin yapýlmasý

D) Medreselerin açýlmasý

E) Vakýflarýn devlet tarafýndan desteklenmesi

4. Avrupa’da meydana gelen Coðrafi Keþifler,

sömürgecilik hareketleri ve Sanayi Ýnkýlabý Osmanlý

Devleti’ni olumsuz þekilde etkilemiþtir.

Bu  durumun  Osmanlý  Devleti’nde  aþaðýdakilerden

hangisine  neden  olduðu  savunulamaz?

A) Gümrüklerden alýnan vergilerin azalmasýna

B) Osmanlý limanlarýnýn öneminin azalmasýna

C) Osmanlý parasýnýn deðerinin düþmesine

D) Loncalarýn ekonomideki etkinliklerinin azalmasýna

E) Atölye düzeninden fabrika düzenine geçilmesine

5. Osmanlý  Devleti’nde;

I. Þeyhülislam’ýn devlet örgütü içine alýnmasý

II. Teba’nýn siyasi, sosyal ve kültürel alanda etkili

olmasý

III.Divan-ý Hümayun’un idari, askeri ve mali

iþlere bakmasý

bu  durumlardan  hangileri  devletin  teokratikleþmeyi

pekiþtirdiðini  gösterir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I, II ve III

6. Osmanlý  Devleti’nin  geniþlemesi  ile,

I. Vezir

II. Niþancý

III. Defterdar

Yukarýdaki  Divan-ýý  Hümayun’un  üyelerinden  hangi-

lerinin  sayýsýnda  artýþ  olmuþtur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve III

E) I, II ve III
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7. 1839’da  ilan  edilen  Tanzimat  Fermaný’nda  aþaðý-

dakilerden hangisine  yer  verilmemiþtir?

A) Gayrimüslimler için bedelli askerlik uygula-

masýnýn getirilmesine

B) Vergilerin adaletli toplanmasýna

C) Bütün halkýn can ve mal güvenliðinin saðlanmasýna

D) Mahkemelerin herkese açýk olmasýna

E) Fermana padiþah  ve tüm devlet adamlarýnýn uya-

caðýna

8. Aþaðýdakilerden  hangisi  XVIII.  yüzyýlda  Osmanlý

Devleti’nde  yapýlan  Islahat  hareketlerinin  özellik-

lerinden  biri  deðildir?

A) Avrupalý uzmanlardan yararlanýlmasý

B) Müslüman olmayanlarý devlet içinde tutma amaçlý

olmasý

C) Eðitim alanýnda geleneksel anlayýþýn deðiþmeye

baþlamasý

D) Avrupa tekniðinden yararlanýlmýþ olmasý

E) Askerlik ve eðitim alanýnda yapýlmasý

9. Azýnlýklara yeni haklar getiren Islahat Fermaný

Osmanlý ve Fransýz diplomatlar tarafýndan hazýrlan-

mýþ olup; Paris Barýþ Antlaþmasý’na eklenmiþtir.

Buna  göre,  aþaðýdaki  yargýlardan  hangisine

varýlamaz?

A) Osmanlý iç iþlerine karýþýldýðýnýn

B) Baðýmsýz bir dýþ politikanýn yürütülmediðinin

C) Osmanlý azýnlýklarýnýn temel haklardan yoksun

olduklarýnýn

D) Azýnlýklarýn Avrupalý devletler tarafýndan kul-

lanýldýðýnýn

E) Azýnlýk sorunlarýnýn uluslararasý bir platforma

taþýndýðýnýn

10. I. Birinci Balkan Savaþý

II. Ýkinci Balkan Savaþý

III. Birinci Dünya Savaþý

Osmanlý  Devleti  yukarýdakilerden  hangileriyle  kaybe-

dilen  topraklarý  geri  almaya  çalýþmýþtýr?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) II ve III

11. Mondros Ateþkes Antlaþmasýnýn neden olduðu

ortamdan yararlanan azýnlýklar çeþitli cemiyetler

kurup Anadolu iþgalini desteklemiþlerdir.

Bu  durumun  sonuçlarý  arasýnda  aþaðýdakilerden

hangisinin  meydana  geldiði  söylenemez?

A) Türk Rum nüfusunun mübadele edilmesi

B) Doðu Cephesinin açýlmasý

C) Erzurum Kongresi’nde azýnlýklara ayrýcalýklarýn

verilmesine karþý çýkýlmasý

D) Milli Cemiyetlerin kurulmasý

E) Bir kýsým Ermeni azýnlýðýn tehcir edilmesi

12. Aþaðýdakilerden  hangisi  Erzurum  Kongresi  kararlarý

içinde  yer  almamýþtýr?

A) Temsil Kurulunun yetki alanýnýn geniþletilmesi

B) Azýnlýklara sosyal ve siyasal dengeyi bozacak

ayrýcalýklarýn tanýnmamasý

C) Siyasal baðýmsýzlýða saygýlý devletlerin yardýmýnýn

kabul edilebileceði

D) Meclis-i Mebusan’ýn toplanmasý

E) Kuva-i Milliye’nin desteklenmesi
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13. Sivas  Kongresini  Erzurum  kongresinden  ayýran  özel-

likler;

I. Mustafa Kemal’in baþkanlýðýnda toplanmasý

II. Temsilciler Heyetinin seçilmesi

III.Anadolu ve Rumeli Müdafa-i Hukuk Cemiyeti’nin

kurulmasý

yukarýdakilerden  hangileridir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) II ve III

14. Temsil  Kurulu’nun  Ankara’yý  merkez  seçmesinde,

I. Batý Cephesine yakýn olmasý

II. Coðrafi ve stratejik bakýmdan güvenli yer olmasý

III. TBMM’nin burayý merkez kabul etmesi

durumlarýndan  hangilerinin  etkili  olduðu

savunulabilir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I ve III

15. I. TBMM baðýmsýzlýk saðlanýncaya kadar seçime git-

meme kararý almýþtýr.

Bu  kararýn  alýnmasýnýn  amacý  olarak  aþaðýdakilerden

hangisi  savunulabilir?

A) Meclis diktatörlüðü kurmak

B) Partileþmeye engel olmak

C) Memleketin kurtuluþuna öncelik vermek

D) Meclis otoritesini saðlamak

E) Milletvekili sayýsýný deðiþmez hale getirmek.

16. Milli Mücadele karþýtlarýnýn çýkardýklarý ayaklan-

malarýn sayýsýnda Nisan 1920’den sonra artýþ olmuþtur.

Bu  durum  nedeni  olarak;

I. Ýstanbul Hükümetinin Anadolu’da etkin olmak

istemesi

II. Yunanistan’ýn Batý Anadolu’da ilerlemesi

III. TBMM’’nin açýlmasý ve faaliyetlerine baþlamasý

yukarýdakilerden  hangileri  söylenebilir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I ve III

17. Aþaðýdakilerden  hangisi  I.Ýnönü  Savaþý’ndan  sonra

TBMM  ile  Sovyet  Rusya  arasýnda  yapýlan  Moskova

Antlaþmasýnýn  kapsamý  içinde  yer  almamýþtýr?

A) Boðazlar için bir konferansýn toplanmasý

B) Çarlýk Rusya’sý ile Osmanlý Devleti’nin yaptýklarý

antlaþmalarýn geçerli sayýlmamasý

C) Rusya’nýn TBMM’ye askeri ve mali yardým yapmasý

D) Kars ve Ardahan’ýn Ermenilere verilmesi

E) Rusya’nýn kapitülasyon haklarýndan vazgeçmesi

18. Aþaðýdakilerden  hangisi  Lozan  Antlaþmasý’nda  yer

alan  konulardan  biri  deðildir?

A) Yunanistan ve Bulgaristan ile olan sýnýrýmýzýn çizilmesi

B) Ege adalarýnýn statüsünün belirlenmesi

C) Kafkas sýnýrýnýn çizilmesi

D) Türk-Rum nüfusunun mübadeleye tabi tutulmasý

E) Kapitülasyonlarýn kaldýrýlmasý
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19. I. Planlý kalkýnma politikasýnýn sürdürülmesi

II. Anti-enflasyonist para kredi politikasý

III. Ýktisadi teþekkülerin özendirilmesine öncelik

verilmesi

Yukarýdaki  yargýlardan  hangileri  Atatürk  tarafýndan

uygulamaya  konulan  temel iktisat  politikalarý  arasýnda

sayýlabilir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve III

E) I, II ve III

20. I. Terakki Perver Fýrkasý’nýn kapatýlmasý

II. Ýþ Bankasý’nýn kurulmasý

III.Halk Fýrkasý’nýn Cumhuriyet Halk Partisi adýný

almasý

Yukarýdakilerden  hangileri  Atatürk  döneminde

gerçekleþtirilmiþtir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I, II ve III

21. Türk  Tarih  Kurumu’nun;

I. Yayýnlarla ortak kültür bilinci vermek

II. Türklerin eski tarihini araþtýrmak

III. Kültürel araþtýrmalarý yayýnlamak

amaçlarýndan  hangilerinin  ulusal  birliðin  saðlan-

masýnda  etkili  olduðu  savunulabilir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I, II ve III

22. Cumhuriyetin  ilk  yýllarýnda  

I. Hukuk

II. Eðitim

III. Ekonomi

yukarýdaki  alanlarýn  hangilerinde  birlik  saðlanmaya

çalýþýlmýþtýr?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) II ve III

23. Bir toplum, bir millet, kadýn ve erkek denilen iki cins

insandan meydan gelir. Kabil midirki, bir kütlenin bir

parçasýný ilerletelim diðerini býrakalýmda kütlenin

hepsi yükselme seviyesine eriþebilsin...

Atatürk’ün  bu  görüþü  doðrultusunda  

I. Medeni Yasanýn çýkarýlmasý

II. Saltanatýn kaldýrýlmasý

III.1930-1934 yýllarý arasýndaki seçme seçilme

yasalarýnýn çýkarýlmasý

hangilerinin  yapýldýðý  savunulabilir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve III

E) II ve III

24. Serbest  Parti’nin  programýnda;

I. Seçimlerin tek dereceli olmasý

II. Milliyetçi ve Cumhuriyetçi esaslara baðlý kalýn-

masý

III. Partinin dini inançlara saygýlý olmasý

Yukarýdakilerden  hangileri  yer  almýþtýr?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I, II ve III
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25. Türkiye  1934  ve  1937  yýllarýnda  siyasi  konularda;

I. Yunanistan

II. Bulgaristan

III. Ýran

yukarýdaki  devletlerden  hangileriyle  iþbirliði  ve

dayanýþma  içine  girmiþtir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) I ve III D) II ve III

E) I, II ve III

26. Musul’un  elden  çýkmasý  sürecinde,

I. Mondros Ateþkes Antlaþmasý

II. Ankara Antlaþmasý

III. Sadabat Paktý

yukarýdakilerden  hangileri  etkili  olmuþtur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) II ve III

27. I.  Beþ  Yýllýk  Sanayi  planýnýn  yürütmesi  için  elveriþli  bir

ortam  yaratmak  üzere;

I. Korumacý gümrük politikasýnýn yürütülmesi

II. Hammaddesi yurt içinde bulunan mallarýn üre-

timine öncelik verilmesi

III.Bütçeden ayrýlan belli tutarlarýn  sanayileþmeye

tahsis edilmesi

yukarýdakilerden  hangileri  yapýlmýþtýr?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) Yalnýz III D) I ve II

E) I, II ve III

28. Milliyetçilik  ilkesi;

I. Denizlerde iþletme hakkýnýn Türklere verilmesi

II. Demiryollarýnýn yabancýlardan alýnmasý

III. Aþar vergisinin kaldýrýlmasý

yukarýdaki  geliþmelerden  hangileriyle  doðrudan

ilgilirdir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II

C) I ve II D) I ve III

E) I, II ve III

29. • Ümmet toplumundan ulus toplumuna geçilmesi

• Dini kurallarýn devlet düzenine hakim

olmasýnýn engellenmesi

yukarýdaki  geliþmeler  aþaðýdaki  ilkelerden  hangisinin

kapsamý  içerisinde  sayýlabilir?

A) Laiklik

B) Devletçilik

C) Milliyetçilik

D) Cumhuriyetçilik

E) Halkçýlýk

30. I. Terakki Perver Cumhuriyet Fýrkasý’nýn kurulmasý

II. Þeyh Sait Ýsyaný’nýn çýkmasý

III. Takrir-i Sükun Yasasý’nýn çýkarýlmasý

Geliþmelerinin  kronolojik  sýrasý  aþaðýdakilerden

hangisinde  verilmiþtir?

A) I - II - III B) II - I - III

C) III - II - I D) I - III - II

E) III - I - II

15

GENEL YETENEK/ GENEL KÜLTÜR

Deneme Sýnavý-2



31. I. Maden çeþidi

II. En uzun gündüz tarihi

III. Ýklim kuþaðý

IV.Yer þekilleri

Yukarýdakilerden  hangileri  Türkiye’nin  matematik

konumu hakkýnda  bilgi  vermez?

A) Yalnýz I

B) I ve IV

C) II ve III

D) II ve IV

E) Yalnýz IV

32. Aþaðýdakilerden  hangisi  Türkiye’de  genç  dað

kuþaklarýnýn  yaygýn  olmasýndan  kaynaklanan  bir

özelliktir?

A) Sýk ve þiddetli depremlerin görülmesi

B) Geniþ alanda karasal iklimin görülmesi

C) Maden çeþidinin fazla olmasý

D) Nüfus daðýlýþýnýn düzensiz olmasý

E) Ulaþýmýn doðu-batý yönünde geliþmesi

33. Aþaðýda  verilen  göl  ve  oluþum  özelliði

eþleþtirmelerinden  hangisi  yanlýþtýr?

A) Büyük Çekmece - Dalga biriktirmesi

B) Manyas - Karstik erimesi

C) Köyceðiz - Akarsu biriktirmesi

D) Tuz Gölü - Tektonizma

E) Tortum - Heyelan

34. Aþaðýdakilerden  hangisi  Türkiye’de  kuraklýðýn  arttýðý

yýllarda  ortaya  çýkan  sonuçlardan  biri  deðildir?

A) Tarýmsal verim azalýr

B) Hayvansal verim azalýr

C) Tarýmda sulama ihtiyacý artar

D) Tarým ürenleri ihracatý artar

E) Orman yangýnlarý artar

35. Aþaðýdaki grafik bir yörede ortalama sýcaklýk ve

yaðýþýn aylara göre daðýlýþýný göstermektedir.

Grafikteki  bilgilere  göre,  bu  yörenin  bitki  örtüsü  ile

ilgili  olarak  aþaðýdakilerden  hangisi  doðrudur?

A) Her mevsim bol yaðýþ ister.

B) Yazýn kuruyan kýsa ot topluluklarýdýr.

C) Deniz seviyesinden itibaren geniþ, karýþýk ve iðne

yapraklý þeklinde kuþaklar oluþturur.

D) Yaz kuraklýðýna dayanýklý kýþ ýlýklýðý isteyen

aðaçlardýr.

E) Yaz yaðýþlarýnýn etkisiyle uzayan ot topluluklarýdýr.

36. I. Akdeniz Bölgesi’ndeki deniz turizminin

Karadeniz Bölgesi’ne göre daha erken baþla-

masý

II. Doðu Anadolu Bölgesi’nde karýn yerde kalma

süresinin uzun olmasý

III. Ýzmir’de tarým ürünlerinin Muþ’tan daha erken

olgunlaþmasý

Yukarýdaki  yargýlardan  hangileri  sýcaklýðýn  yükseltiye

baðlý  olarak  deðiþmesiyle  açýklanamaz?

A) Yalnýz I

B) Yalnýz II

C) Yalnýz III

D) I ve II

E) II ve III
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37. Orta  Karadeniz  Bölümü’ndeki  kýrsal  yerleþmelerin

Doðu  Karadeniz  Bölümü’ne  göre  daha  toplu

olmasýnýn  nedeni  aþaðýdakilerden  hangisidir?

A) Engebenin daha az olmasý

B) Yüzölçümünün küçük olmasý

C) Sanayisinin geliþmiþ olmasý

D) Yaðýþ miktarýnýn fazla olmasý

E) Tarýmsal verimin yüksek olmasý

38. Türkiye’de  kýrsal  kesimden  kentlere  yaþanan

göçün  artmasý,  aþaðýdakilerden  hangisinin

üzerinde  etkili  olduðu  söylenemez?

A) Kentlerde eðitim ve saðlýk hizmetlerinin yetersiz

kalmasý

B) Plansýz kentleþmenin artmasý

C) Kiþi baþýna düþen milli gelirin azalmasý

D) Çevre sorunlarýnýn artmasý

E) Sosyal sorunlarýn artmasý

39.

Yukarýdaki  haritada  iþaretlenmiþ  yerlerde  yapýlan

hayvancýlýk  faaliyetleri  aþaðýdakilerden

hangisinde  doðru  olarak  verilmiþtir?

A) Küçükbaþ Büyükbaþ   Kümes     Küçükbaþ

B) Arýcýlýk Büyükbaþ   Küçükbaþ Ýpek Böc.

C) Büyükbaþ   Ýpek Böc.     Küçükbaþ Arýcýlýk

D) Küçükbaþ   Arýcýlýk Kümes      Büyükbaþ

E) Büyükbaþ   Arýcýlýk         Ýpek Böc.   Küçükbaþ

40. Türkiye’de tarým alanlarýnda sulamanýn yaygýn-

laþtýrýlmasý;

I. Tarým ürünlerinin çeþitlenmesi

II. Nüfusun ülke içinde dengeli daðýlmasý

III. Ýklime baðýmlýlýðýnýn azalmasý

sonuçlarýndan  hangilerine  neden  olmaz?

A) Yalnýz I

B) I ve II

C) I ve III

D) Yalnýz II

E) II ve III

41. Ege  Bölgesi’nde  yer  alan  aþaðýdaki  sanayi  kuru-

luþlarýndan  hangisinin  hammaddesi  bölge  dýþýndan

karþýlanmaktadýr?

A) Aliaða’daki petrol rafinerisi

B) Denizli’deki dokuma fabrikalarý

C) Torbalý’daki sigara fabrikalarý

D) Aydýn’daki yað fabrikalarý

E) Ýzmir’deki konserve fabrikalarý

42.

Buna  göre,  haritadaki  numaralý  sanayi  merkez-

lerinden  hangilerinde  daha  çok tarýma  dayalý

sanayinin  geliþtiði  söylenebilir?

A) Yalnýz I

B) I ve III

C) I ve IV

D) II ve III

E) Yalnýz IV

I

II
III

IV
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43. Aþaðýdaki grafikte, Türkiye’de üretilen buðday, arpa

ve mýsýrýn bazý yýllardaki üretim miktarlarý verilmiþtir.

Buna  göre,  grafikteki  bilgilerden  yararlanarak  aþaðý-
daki  yargýlardan  hangisine  ulaþýlabilir?

A) 1998 yýlýndaki buðday verimi önceki yýllara göre

daha fazladýr.

B) Mýsýr ekim alaný sürekli artmýþtýr.

C) Verilen yýllarda arpa ekim alaný mýsýr ekim alanýn-

dan fazladýr.

D) Buðday üretiminde yýllar arasýnda dalgalanmalar

yaþanmýþtýr.

E) 1995 yýlýnda buðdaydan elde edilen gelir mýsýr ve

arpanýn toplamýndan fazladýr.

44. Sinop ve Antalya limanlarý Ýzmir, Ýstanbul ve

Ýskenderun limanlarýna göre daha az geliþmiþtir.

Buna  göre,  limanlarýn  geliþmesinde  aþaðýdakilerden

hangisi  daha  çok etkili  olmuþtur?

A) Tarýmsal üretim çeþitliliði

B) Bölgelerindeki iklim özellikleri

C) Nüfus yoðunluklarý

D) Ulaþým imkanlarý 

E) Doðal liman olmalarý

45.

Haritada  numaralarla  gösterilen  elektrik  santral-

lerinden  hangisi  hammaddenin  bulunduðu  alanda

kurulmak  zorundadýr?

A) I B) II C) III D) IV E) V

46. Aþaðýdakilerden  hangisi  Doðu  Karadeniz  Bölümü’ne

ait  bir  özellik  deðildir?

A) Tarýmda sulamanýn gerekli olmasý

B) Daðýnýk kýr yerleþmelerin yaygýn olmasý

C) Halkýn önemli bir kýsmýnýn balýkçýlýkla uðraþmasý

D) Tarýmda makineleþmenin az olmasý

E) Güneþli gün sayýsýnýn az olmasý

47. Akdeniz  Bölgesi’nde  tarým  ürünü  çeþidinin  fazla

olmasýnda  etkili  olan  temel faktör  aþaðýdakilerden

hangisidir?

A) Engebeli alanlarýn az olmasý

B) Ýklim koþullarýnýn elveriþli olmasý

C) Ekili – dikili alanýn geniþ olmasý

D) Makine kullanýmýnýn fazla olmasý

E) Topraklarýn verimli olmasý

48. Aþaðýda  eþleþtirilen  bölümlerden  hangilerinde

madenciliðin  ekonomideki  yeri  daha  fazladýr?

A) Orta Karadeniz – Güney Marmara

B) Antalya – Ergene

C) Orta Fýrat – Yýldýz Daðlarý

D) Adana – Erzurum-Kars

E) Yukarý Fýrat – Batý Karadeniz

I
II

III
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V
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49. Para  borcunu  yerine  getirmeyen  kiþiye  uygulanan  ve

amacý,  kiþiyi  borcunu  yerine  getirmeye  devlet  eliyle

zorlanmasý  olan  yaptýrým  türü  aþaðýdakilerden

hangisidir?

A) Ceza 

B) Cebri icra 

C) Tazminat 

D) Hükümsüzlük 

E) Ýptal 

50. Aþaðýdakilerden  hangisi  Hakimler  ve  Savcýlar

Yüksek  Kurulu  ile  ilgili  yanlýþ bir  bilgidir?

A) Baþkaný Adalet Bakanýdýr.

B) Adalet Bakanýnýn önerilerini karara baðlar. 

C) Hakimlerin özlük iþlerini kesin karara baðlar. 

D) Üyeleri Danýþtay ve Yargýtay üyeleri arasýndan

Cumhurbaþkanýnca seçilir.

E) Kararlarýna karþý Anayasa Mahkemesine itiraz

edilebilir. 

51. Herkesin  mali  gücüne  göre  vergi  vermesini  açýk-

layan  kavram  aþaðýdakilerden  hangisidir?

A) Vergide Genellik 

B) Vergide Eþitlik 

C) Vergide Adalet 

D) Vergide Süreklilik 

E) Vergide Kanunilik 

52. 1982  Anayasasý'na  göre  bir  siyasi  partinin,  mecliste

siyasi  parti  oluþturmak  için  en  az kaç  milletvekiline

sahip  olmasý  gerekir?

A) 10       B) 15     C) 20      D) 25      E) 40

53. Türk  Silahlý  Kuvvetlerinin  yabancý  ülkelere  gön-

derilmesine ve  yabancý  silahlý  kuvvetlerin  Türkiye'de

konuþlandýrýlmasýna  izin  verme  yetkisi  aþaðýdaki

kurumlardan  hangisine  aittir?

A) Bakanlar Kurulu 

B) Baþbakan 

C) TBMM

D) Anayasa Mahkemesi 

E) Genel Kurmay Baþkaný 

54. Aþaðýdaki  kuruluþlardan  hangisinin  kamu  tüzel

kiþiliði Anayasada  düzenlenmemiþtir?

A) Yükseköðretim Kurulu 

B) Köy 

C) Belediye Ýdaresi 

D) Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu 

E) Üniversiteler 

55. Aþaðýdakilerden  hangisi  Belediye  Baþkanlýðýndan

düþme  nedenlerinden  biri  deðildir?

A) Belediye Baþkaný hakkýnda verilen gensoru öner-

gesine meclis üye tam sayýsýnýn ¾ çoðunluðuyla

yeterli yanýt verilememesi

B) Milletvekili olmak için adaylýðýný koymasý

C) Seçilme yeterliliðini kaybetmesi

D) Baþbakanýn kesintisiz ve mazeretsiz 20 günden

fazla görev yerini terk etmesi 

E) Belediye meclis toplantýlarýna iki kez üst üste

katýlmamasý 

56. 1982  Anayasasý'na  göre,  Anayasa  deðiþikli-ððine

iliþkin  kanunun  tümü  veya  gerekli  görülen  maddelerini

halkoyuna  sunma  yetkisi  aþaðýdakilerden  hangisine

aittir?

A) TBMM 

B) Bakanlar Kurulu 

C) Baþbakanlýk 

D) Cumhurbaþkaný 

E) Anayasa Mahkemesi 
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57. Aþaðýdakilerden  hangisi  1982  Anayasasý'nda  yer

alan  Hukuk  devlet  ilkesi  ile  ilgili  doðru bir  bilgidir?

A) Ýdarenin mali sorumluluðu 

B) Kamulaþtýrma 

C) Sosyal ve ekonomik haklarýn yer almasý 

D) Resmi bir dinin olmamasý 

E) Siyasi karar organlarýnýn seçimle belirlenmesi 

58. 1982  Anayasasý'na  göre,  aþaðýdakilerden  hangisinin

milletvekili  olmasý  þarttýr?

A) Baþbakan 

B) Ýçiþleri Bakaný 

C) Devlet Bakaný 

D) Cumhurbaþkaný adayý 

E) Ekonomiden sorumlu Devlet Bakaný 

59. Türkiye,  Uluslararasý  Para  Fonuna  (IMF)hangi  yýlda

üye  olmuþtur?

A) 1944

B) 1946

C) 1947

D) 1952

E) 1973

60. Aþaðýdakilerden  hangisi  2008  yýlý  sonunda  "Bilim

tarihinin nobeli" olarak  bilinen  Koyre  madalyasýný

almayý  hak  eden  ilk  Türk'tür?

A) Ekmeleddin Ýhsanoðlu

B) Yaþar Kemal 

C) Orhan Pamuk 

D) Ahmet Ertürk 

E) Rýfat Hisarcýklýoðlu
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GENEL  KÜLTÜR
CEVAP

ANAHTARI

1 B 31 B

2 B 32 A

3 C 33 B

4 E 34 D

5 A 35 D

6 D 36 A

7 A 37 A

8 B 38 C

9 C 39 E

10 E 40 D

11 E 41 A

12 A 42 C

13 C 43 D

14 D 44 D

15 C 45 C

16 E 46 A

17 D 47 B

18 C 48 E

19 E 49 B

20 E 50 E

21 E 51 C

22 D 52 C

23 D 53 C

24 D 54 A

25 C 55 E

26 D 56 D

27 E 57 A

28 C 58 A

29 A 59 C

30 A 60 A

GENEL  YETENEK
CEVAP

ANAHTARI

1 D 31 C

2 E 32 B

3 B 33 E

4 A 34 D

5 C 35 D

6 A 36 B

7 E 37 D

8 E 38 C

9 B 39 D

10 A 40 D

11 C 41 E

12 A 42 B

13 E 43 D

14 E 44 E

15 C 45 A

16 D 46 C

17 B 47 E

18 D 48 C

19 C 49 B

20 D 50 A

21 D 51 D

22 B 52 C

23 A 53 C

24 C 54 B

25 B 55 D

26 A 56 A

27 C 57 E

28 B 58 C

29 A 59 D

30 D 60 E
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